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１．調査概要  

▶ 実施期間  令和５年７月２４日（月）～１０月３１日（火） 

▶ 調査対象  本学学生全員（非正規生は除く） 

       4,300名（学生 3,940名・大学院 330名・特専 30名） 

▶ 実施方法  WEBアンケート（Moodle2023） 

▶ 調査項目  10項目 54問 

▶ 回答数   1,644名（回答率 38.23％） 

 

２．調査目的 

本学学生の生活実態を把握するとともに，本学に対する意見や要望等を聴取し，今後の学生生活や

修学環境の改善を図っていくための基礎資料を得ることを目的とする。 
 

３．調査項目 

「基本事項」，「課外活動について」，「経済状況等について」，「アルバイト(家庭教師を含

む)について」，「健康・相談について」，「国際交流について」，「施設・環境について」，「安

全について」，「学務関係事項について」，「大学への要望・意見など」 

全部で 54問 

 

４．学生の要望による主な改善内容（平成 28年度以降） 

平成 28年度：課外教育施設「遠見山の家」の整備 

車いす対応公用車の購入 

神霜祭等屋外イベント支援のための設備整備  

             学生支援用掲示板等の整備 

平成 29年度：キャリア支援センターの改修 

教採地方 2次受験助成制度の新設 

平成 30年度：サークル棟エアコン設置等内装工事 

令和元年度： 柏原キャンパス体育館整備 

令和２年度： 柏原キャンパス大学会館１階・２階食堂椅子撤去処分及び新規入替整備 

令和４年度： 柏原キャンパス既存木製ベンチ撤去処分及び新規入替整備 

柏原キャンパス乗用草刈り機の更新整備， 

             柏原キャンパス体操競技用 PIT取替整備 



５．報告書 

 

基本事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １ 

Ｑ１ あなたの所属を教えてください。 

Ｑ２ 学年を教えてください。 

Ｑ３ 現在の住居について教えてください。 

Ｑ４ 通学（片道）に要する時間を教えてください。 

Ｑ５ あなたは留学生ですか。（省略） 

 

課外活動について【サークル活動】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４ 

Ｑ６ あなたは現在，大学で何かクラブ・サークル活動をしていますか。 

Ｑ７ クラブ・サークル活動の主な加入の動機・目的。 

Ｑ８ クラブ・サークル活動をしていない主な理由。 

 

課外活動について【ボランティア活動】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７ 

Ｑ９ 大学入学後，授業以外でボランティア活動を行ったことがありますか。 

Ｑ10  ボランティア活動で参加したことがあるものを教えてください。 

Ｑ11 ボランティア活動をしようと思った主なきっかけは何ですか。 

Ｑ12 ボランティア活動に従事した頻度を教えてください。 

Ｑ13 ボランティア活動を行っていない理由を教えてください。 

Ｑ14 「ボランティアデスク」について知っていますか。 

Ｑ15 「ボランティアデスク」に期待することがあれば教えてください。 

 

経済状況等について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １４ 

Ｑ16 主に授業料はどこから支払っていますか。 

Ｑ17 主に授業に必要な図書費や教材費はどこから捻出していますか。 

Ｑ18 主にサークル活動費や遊興費などはどこから捻出していますか。 

Ｑ19 新型コロナウイルス感染症による経済的影響で，授業料の支払いに影響（納付期限を遅延した） 

が生じましたか。 

 

アルバイト(家庭教師を含む)について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １８ 

Ｑ20 現在アルバイトをしていますか。 

Ｑ21 学業とアルバイトは両立していますか。 

Ｑ22 １週間に何日アルバイトをしていますか。 

Ｑ23 １ヶ月のアルバイトの収入はおおよそいくらですか。 

Ｑ24 アルバイトで得たお金の使い道は。 

 

健康 ・ 相談について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２３ 

Ｑ25 何か心配事や悩みはありますか。 

Ｑ26 あなたは，自分の指導教員を知っていますか。 

Ｑ27 心配事や悩みがあった時は，誰に（どこに）相談したいですか。 

Ｑ28 大学の相談窓口を知っていますか。 

 

 



国際交流について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２８ 

Ｑ29 留学生［留学生の方は留学生以外］と交流していますか。 

Ｑ30 留学生［留学生の方は留学生以外］と交流するためにはどのような機会があればよいと思いますか。 

（自由記述）  

Ｑ31 交換留学，海外語学研修・文化研修に行ってみたいですか。 

Ｑ32 交換留学，海外語学研修・文化研修を断念した理由を教えてください。 

Ｑ33 交換留学に行くとしたら，どのような条件，サポートが必要ですか。 

Ｑ34 外国語学習支援ルーム(ＧＬＣ)(天王寺キャンパスは「ランゲージチャットルーム」)を利用していますか。 

Ｑ35 外国語学習支援ルーム(ＧＬＣ)(天王寺キャンパスは「ランゲージチャットルーム」)を利用したことが 

ない理由。 

 

施設 ・ 環境について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３４ 

Ｑ36 生協食堂，レストラン，カフェ［天王寺キャンパスは「学園ホール食堂」］を利用していますか。 

Ｑ37 生協食堂，レストラン，カフェ［天王寺キャンパスは「学園ホール食堂」］を利用したことがない理由。 

Ｑ38 生協売店（コンビニ）を利用していますか。 

Ｑ39 生協売店（コンビニ）を利用したことがない理由。  

Ｑ40 急な休講や時間割の空き時間はどこで過ごしていることが多いですか。 

Ｑ41 空き時間を過ごすために，どのような場所があれば（増えれば）良いと思いますか。（自由記述） 

 

安全について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４１ 

Ｑ42 大学への主な通学方法についてお聞きします。 

Ｑ43 車両入構許可申請はしていますか。 

Ｑ44 車両入構許可申請をしていない理由を教えてください。 

Ｑ45 SNSを利用してトラブルに遭ったことがありますか。 

Ｑ46 SNSを利用してのトラブル（自由記述） 

Ｑ47 キャンパス内で被害に遭ったことがありますか。 

Ｑ48 キャンパス内でどのような被害に遭いましたか。 

Ｑ49 大学構内で不安を覚える（危険を感じる）場所がありますか。 

Ｑ50 大学構内で不安を覚える（危険を感じる）場所（自由記述） 

 

学務関係事項について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４８ 

Ｑ51 学生掲示板（柏原キャンパス：大学会館，天王寺キャンパス：中央館１階）を確認する頻度を教えて 

ください。 

Ｑ52 Live Campusを確認する頻度を教えてください。 

Ｑ53 学生掲示板・Live Campus以外で，学生生活に関わる情報の入手先を教えてください。 

 

大学への意見・要望など・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５１ 

Ｑ54 みなさんの大学への意見や・要望，大学に期待すること。 
 
 
 
➢ 参考資料  

・基礎集計表 
・令和５年度学生生活実態調査票 

 



Ｑ１ あなたの所属を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ 学年を教えてください。 
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Ｑ３ 現在の住居について教えてください。 
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Ｑ４ 通学（片道）に要する時間を教えてください。 
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Ｑ６ あなたは現在，大学で何かクラブ・サークル活動をしていますか。（複数回答可） 
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Ｑ７ クラブ・サークル活動の主な加入の動機・目的。（３つまで回答可） 
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Ｑ８ クラブ・サークル活動をしていない主な理由。（３つまで回答可） 
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Ｑ９  大学入学後，授業以外でボランティア活動を行ったことがありますか。 
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Ｑ１０ ボランティア活動で参加したことがあるものを教えてください。（複数回答可） 
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スタディ・アフター・スクール

学内における障がい学生支援

その他

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%50.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

前回の調査と同様に，「学校

インターンシップ」「学校サ

ポート活動」に参加する割合

が多い。 

また「その他」の内容からも

学校や子どもに関わったボ

ランティアに多く参加して

いることがわかる。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 

8



Ｑ１１ ボランティア活動をしようと思った主なきっかけは何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.8%

21.8%

56.9%

23.6%

24.6%

6.8%

9.6%

31.0%

21.9%

54.3%

24.3%

25.9%

5.6%

12.6%

社会のために何か役立ちたかったから

困っている人のために役立ちたかったから

自分の能力，経験を活かしたかったから

余暇を有意義に過ごしたかったから

人から勧められたから

地域でのつきあいのため

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

52.3%

34.1%

52.3%

22.7%

15.9%

13.6%

6.8%

29.5%

9.1%

63.6%

11.4%

13.6%

4.5%

13.6%

社会のために何か役立ちたかったから

困っている人のために役立ちたかったから

自分の能力，経験を活かしたかったから

余暇を有意義に過ごしたかったから

人から勧められたから

地域でのつきあいのため

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

自分の能力・経験を活かし

たいと感じてボランティア

に参加している学生が半数

以上いる。 

また，社会貢献への意欲が

高いことが伺える。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 

9



Ｑ１２ ボランティア活動に従事した頻度を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.0%

42.1%

21.6%

30.2%

10.2%

46.5%

15.5%

27.3%

週に３回以上

週に１～２回程度

月に１～２回程度

年に数回程度

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

11.4%

27.3%

36.4%

25.0%

4.5%

52.3%

6.8%

36.4%

週に３回以上

週に１～２回程度

月に１～２回程度

年に数回程度

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

10



Ｑ１３ ボランティア活動を行っていない理由を教えてください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.6%

22.2%

58.6%

6.0%

2.1%

47.5%

2.5%

11.5%

27.0%

60.2%

8.8%

4.1%

49.2%

4.3%

13.0%

18.6%

55.5%

9.3%

4.8%

48.9%

4.5%

学業と両立しない

ボランティアの情報がない

きっかけがない

経済的理由

意味がないと考えている

行っていないが，機会があればやりたい

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

23.9%

14.7%

30.3%

2.8%

1.8%

34.9%

16.5%

23.3%

12.3%

34.2%

6.8%

4.1%

37.0%

17.8%

31.0%

17.2%

22.4%

10.3%

3.4%

44.8%

15.5%

学業と両立しない

ボランティアの情報がない

きっかけがない

経済的理由

意味がないと考えている

行っていないが，機会があればやりたい

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

ボランティア活動を行っていない理由の多くは

「きっかけがない」「情報がない」である。 

また，「機会があればやりたい」と回答した学生

が多いことから，より積極的なきっかけ作りが

あればより参加することが考えられる。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 

11



Ｑ１４ 「ボランティアデスク」について知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.7%

15.4%

82.8%

1.8%

20.8%

76.7%

知っており利用したことがある

知っているが利用したことはない

知らなかった

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

1.3%

13.7%

85.0%

0.8%

23.7%

74.6%

知っており利用したことがある

知っているが利用したことはない

知らなかった

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

12



Ｑ１５ 「ボランティアデスク」に期待することがあれば教えてください。（複数回答可） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

67.6%

22.7%

34.8%

16.8%

0.4%

77.1%

19.0%

28.1%

13.0%

1.7%

ボランティア情報の提供

ボランティア活動に関する個別相談

大学主催のボランティア活動の企画

ボランティアに関する講演会や研修

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

56.5%

17.4%

21.7%

30.4%

4.3%

63.6%

18.6%

24.6%

16.1%

5.9%

ボランティア情報の提供

ボランティア活動に関する個別相談

大学主催のボランティア活動の企画

ボランティアに関する講演会や研修

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

ボランティア情報の提供を求める割合が最も多く，ボランティアデスクの存在の周知の必要性

が伺える。 

13



Ｑ１６ 主に授業料はどこから支払っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.8%

1.0%

20.1%

3.5%

1.2%

1.4%

67.5%

1.6%

15.3%

2.3%

1.0%

0.6%

65.8%

1.9%

18.8%

2.7%

1.6%

0.5%

父母から

父母以外の家族等から

奨学金

アルバイト

給与

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

30.7%

0.7%

14.4%

5.2%

38.6%

10.5%

39.8%

2.5%

6.8%

6.8%

25.4%

3.4%

37.7%

1.4%

11.6%

4.3%

23.2%

3.6%

父母から

父母以外の家族等から

奨学金

アルバイト

給与

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ１７ 主に授業に必要な図書費や教材費はどこから捻出していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.5%

0.5%

7.7%

24.1%

1.3%

0.7%

60.6%

0.6%

8.3%

28.2%

1.7%

0.1%

57.0%

0.6%

6.9%

32.7%

2.2%

0.4%

父母から

父母以外の家族等から

奨学金

アルバイト

給与

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

24.2%

0.0%

5.9%

18.3%

49.7%

2.0%

28.8%

0.8%

7.6%

23.7%

32.2%

5.9%

17.4%

1.4%

9.4%

32.6%

35.5%

2.2%

父母から

父母以外の家族等から

奨学金

アルバイト

給与

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

授業に必要な図書費や教材費は，過去の調査と比べ

て，学部生は父母から(65.5％)が最も多く，増加し

ている。 

また，「アルバイト」からの捻出の減少は，コロナ

禍が影響しているものと考えられる。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ１８ 主にサークル活動費や遊興費などはどこから捻出していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.8%

0.5%

2.7%

73.8%

2.2%

1.9%

12.7%

0.6%

1.5%

81.0%

2.8%

1.0%

11.9%

0.4%

2.1%

81.9%

2.4%

1.1%

父母から

父母以外の家族等から

奨学金

アルバイト

給与

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

8.5%

0.0%

2.6%

34.6%

50.3%

3.9%

7.6%

1.7%

0.8%

51.7%

31.4%

5.9%

5.1%

0.0%

5.8%

46.4%

35.5%

6.5%

父母から

父母以外の家族等から

奨学金

アルバイト

給与

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

学生の活動に関わる経費について，学部生はアルバ

イト(73.8％)から，大学院生はアルバイト（34.6％），

給与（50.3％）からとなり，自分自身で捻出している

ことが伺える。 

前回の調査よりアルバイトが減少しているのは，コ

ロナ禍の影響があるものと考えられる。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 

16



Ｑ１９ 新型コロナウイルス感染症による経済的影響で，授業料の支払いに影響 

    （納付期限を遅延した）が生じましたか。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.0%
11.6%

83.3%

現在も影響している
以前は影響したが，今は改善している
これまで全く影響しなかった

17



Ｑ２０ 現在アルバイトをしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86.7%

12.7%

90.1%

8.9%

88.6%

9.6%

している

していない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

38.6%

15.0%

54.2%

21.2%

58.0%

17.4%

している

していない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)
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Ｑ２１ 学業とアルバイトは両立していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.6%

17.6%

80.0%

2.8%

23.6%

71.9%

2.8%

25.1%

67.2%

学業をかなり犠牲にしている

学業を少し犠牲にしている

両立している

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

6.8%

18.6%

74.6%

1.6%

28.1%

71.9%

5.0%

32.5%

58.8%

学業をかなり犠牲にしている

学業を少し犠牲にしている

両立している

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

アルバイトをしている学生のうち，多くは学業とのバランスを取りながらアルバイトをしてい

ることが伺える。 
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Ｑ２２ １週間に何日アルバイトをしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.0%

61.2%

29.2%

2.7%

7.6%

56.6%

30.6%

3.4%

6.7%

58.0%

31.9%

3.9%

１日

２～３日

４～５日

６日以上

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

11.9%

59.3%

28.8%

0.0%

15.6%

60.9%

23.4%

0.0%

8.8%

65.0%

26.3%

1.3%

１日

２～３日

４～５日

６日以上

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)
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Ｑ２３ １ヶ月のアルバイトの収入はおおよそいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.5%

29.6%

48.1%

5.1%

0.6%

0.2%

14.5%

33.7%

42.8%

6.1%

1.2%

0.1%

14.8%

34.7%

43.4%

6.0%

1.4%

0.3%

３万円以下

３～５万円

５～１０万円

１０～１５万円

１５～２０万円

２０万円以上

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

23.7%

23.7%

44.1%

6.8%

1.7%

0.0%

17.2%

37.5%

34.4%

12.5%

0.0%

0.0%

11.3%

43.8%

40.0%

5.0%

1.3%

1.3%

３万円以下

３～５万円

５～１０万円

１０～１５万円

１５～２０万円

２０万円以上

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)
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Ｑ２４ アルバイトで得たお金の使い道は。（３つまで回答可） 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.5%

10.1%

44.6%

23.9%

80.7%

31.3%

41.0%

0.9%

40.0%

10.1%

52.4%

28.0%

75.7%

25.9%

34.7%

1.0%

44.0%

11.6%

53.6%

30.6%

72.4%

27.6%

32.9%

1.5%

生活費

学費

小遣い

課外活動の費用

趣味・娯楽費

旅行

貯蓄

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

59.3%

23.7%

40.7%

25.4%

59.3%

20.3%

33.9%

1.7%

51.6%

21.9%

53.1%

23.4%

65.6%

25.0%

20.3%

1.6%

71.3%

31.3%

53.8%

20.0%

62.5%

20.0%

16.3%

1.3%

生活費

学費

小遣い

課外活動の費用

趣味・娯楽費

旅行

貯蓄

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

アルバイトで得たお金の使い道は，コロナの

制限解除に伴い，学部生は「趣味・娯楽費」

が，大学院生は「生活費」が増加している。

また，学部生及び大学院生とも「貯蓄」が増

加しているのは，コロナ禍を経験したことが

影響していると思われる。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 

22



Ｑ２５ 何か心配事や悩みはありますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.8%

22.1%

9.0%

16.5%

13.7%

25.1%

4.6%

50.8%

5.7%

1.1%

0.9%

24.9%

1.1%

41.4%

29.8%

12.7%

19.8%

18.1%

32.2%

7.6%

51.8%

6.5%

1.9%

1.1%

13.9%

1.7%

38.5%

26.3%

13.6%

15.3%

17.4%

30.2%

7.3%

50.6%

7.0%

0.9%

0.6%

18.4%

1.0%

勉学

経済

家庭

健康

性格

対人関係

性

就職・進路

課外活動

ハラスメント

犯罪被害

心配事や悩みはない

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

39.9%

22.9%

11.1%

20.9%

7.2%

12.4%

1.3%

29.4%

0.7%

1.3%

0.0%

34.0%

1.3%

50.0%

39.0%

14.4%

29.7%

13.6%

22.0%

7.6%

38.1%

3.4%

5.9%

1.7%

13.6%

3.4%

37.7%

23.2%

18.8%

20.3%

9.4%

23.2%

4.3%

35.5%

0.0%

4.3%

0.0%

29.7%

0.0%

勉学

経済

家庭

健康

性格

対人関係

性

就職・進路

課外活動

ハラスメント

犯罪被害

心配事や悩みはない

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

大きな傾向としての変化はなく，どの項目も

減少傾向にあるが，勉学，就職・進路で悩む

学部生・大学院生が多いが，「心配事や悩み

はない」学生も増加している。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ２６ あなたは，自分の指導教員を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.2%

17.7%

8.0%

79.7%

14.1%

5.9%

77.8%

11.9%

9.4%

話をしたことがある

話をしたことはないが名前だけは知っている

全く知らない

0.0% 10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%90.0%100.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

0.0%

0.0%

0.0%

64.4%

0.0%

0.0%

98.6%

0.0%

0.7%

話をしたことがある

話をしたことはないが名前だけは知っている

全く知らない

0.0% 10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%90.0%100.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)
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Ｑ２７ 心配事や悩みがあった時は，誰に（どこに）相談したいですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.5%

82.5%

77.1%

13.4%

4.6%

2.2%

9.3%

4.0%

2.0%

0.4%

0.1%

1.9%

1.4%

8.3%

11.3%

1.9%

77.8%

79.1%

72.9%

10.0%

3.9%

1.7%

5.4%

3.8%

0.8%

0.2%

0.2%

1.6%

1.6%

6.1%

9.0%

2.2%

74.1%

87.4%

73.5%

7.8%

3.0%

2.0%

4.7%

2.9%

0.4%

0.1%

0.5%

2.2%

0.5%

4.9%

10.8%

2.4%

家族

学内の友人・先輩

学外の友人・先輩

指導教員

他の教員

保健センター

カウンセリングルーム

キャリア支援センター

学生なんでも相談

人権相談員

グローバルセンター

学生支援課・学務係等の大学の窓口

学外の機関

ネット上（メール・SNS）の友人

相談しない

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)
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91.1%

55.4%

57.4%

46.5%

13.9%

5.0%

10.9%

4.0%

2.0%

0.0%

3.0%

4.0%

2.0%

7.9%

27.7%

3.0%

70.6%

51.0%

61.8%

31.4%

7.8%

5.9%

11.8%

4.9%

2.0%

0.0%

2.0%

2.9%

0.0%

4.9%

9.8%

1.0%

90.7%

63.9%

80.4%

39.2%

12.4%

2.1%

6.2%

5.2%

0.0%

0.0%

1.0%

2.1%

1.0%

2.1%

12.4%

7.2%

家族

学内の友人・先輩

学外の友人・先輩

指導教員

他の教員

保健センター

カウンセリングルーム

キャリア支援センター

学生なんでも相談

人権相談員

グローバルセンター

学生支援課・学務係等の大学の窓口

学外の機関

ネット上（メール・SNS）の友人

相談しない

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

学部生も大学院生も，心配事や悩みがあ

った時は，半数を超える学生が，家族や友

人に相談していることがわかる。 

また，前回の調査より指導教員やカウン

セリングルームに相談している学生が増

加していることがわかる。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ２８ 大学の相談窓口を知っていますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
前回の調査とほぼ変化はなく，相談窓口の存在は認知されてきていると思われる。 

72.6%

47.8%

79.8%

48.2%

15.6%

51.5%

3.0%

14.1%

16.6%

78.5%

49.7%

81.2%

49.2%

10.4%

53.2%

2.7%

14.4%

18.0%

72.6%

38.8%

71.8%

35.9%

9.0%

40.4%

2.3%

16.6%

29.7%

保健センター

カウンセリングルーム

キャリア支援センター

障がい学生修学支援ルーム

学生なんでも相談窓口

指導教員

人権相談員

グローバルセンター

知らない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

68.2%

51.5%

67.4%

31.8%

18.9%

71.2%

5.3%

18.2%

13.7%

74.0%

55.2%

70.8%

38.5%

16.7%

67.7%

2.1%

20.8%

18.6%

70.6%

50.0%

57.8%

29.4%

14.7%

54.9%

1.0%

17.6%

26.1%

保健センター

カウンセリングルーム

キャリア支援センター

障がい学生修学支援ルーム

学生なんでも相談窓口

指導教員

人権相談員

グローバルセンター

知らない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)
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Ｑ２９ 留学生［留学生の方は留学生以外］と交流していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.5%

1.6%

1.3%

20.1%

68.4%

5.6%

1.8%

0.5%

22.8%

67.9%

留学生チューター制度により交流している

外国語学習支援ルーム（GLC）での留学生との

チャットにより交流している

レジデンスアシスタント（RA）制度により交流し

ている

交流したいが機会がない

交流していない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

7.2%

2.0%

3.9%

10.5%

76.5%

14.4%

3.4%

0.8%

16.1%

63.6%

留学生チューター制度により交流している

外国語学習支援ルーム（GLC）での留学生との

チャットにより交流している

レジデンスアシスタント（RA）制度により交流し

ている

交流したいが機会がない

交流していない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)
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Ｑ３０ 留学生［留学生の方は留学生以外］と交流するためにはどのような機会があれば 

    よいと思いますか。（自由記述）  

 

▽留学生以外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▽留学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ３１ 交換留学，海外語学研修・文化研修に行ってみたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.0%

10.3%

11.9%

3.0%

11.3%

39.7%

11.8%

7.3%

10.7%

5.2%

15.2%

44.7%

26.7%

9.1%

18.2%

4.0%

0.0%

39.5%

交換留学，語学研修・文化研修ともに行ってみた

い

交換留学に行ってみたい

語学研修・文化研修に参加してみたい

すでに参加したことがある

交換留学，語学研修・文化研修に行きたかったが

断念した

交換留学，海外語学研修・文化研修ともに関心が

ない

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%50.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

21.6%

2.6%

11.8%

5.2%

10.5%

35.9%

15.3%

5.1%

16.9%

9.3%

16.1%

25.4%

32.6%

5.8%

18.1%

4.3%

0.0%

30.4%

交換留学，語学研修・文化研修ともに行ってみた

い

交換留学に行ってみたい

語学研修・文化研修に参加してみたい

すでに参加したことがある

交換留学，語学研修・文化研修に行きたかったが

断念した

交換留学，海外語学研修・文化研修ともに関心が

ない

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%50.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

大きな変化はないが，コロナ禍の影響も去り，交換留学・海外語学研修・文化研修等に行ってみ

たい学生は，増加傾向にあることが伺える。 
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Ｑ３２ 交換留学，海外語学研修・文化研修を断念した理由を教えてください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.4%

22.0%

56.0%

98.8%

27.4%

6.0%

51.8%

29.2%

19.9%

13.7%

56.8%

95.2%

25.3%

6.8%

43.2%

11.6%

実習・インターンシップ

就職活動

卒業が遅れることへの懸念

費用

海外生活への不安

保護者の反対

語学力不足

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

43.8%

18.8%

37.5%
100.0%

18.8%

6.3%

75.0%

50.0%

15.8%

26.3%

47.4%

84.2%

21.1%

5.3%

42.1%

36.8%

実習・インターンシップ

就職活動

卒業が遅れることへの懸念

費用

海外生活への不安

保護者の反対

語学力不足

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

断念した理由として「費用」が最も多く，次いで「語学力不足」，「卒業が遅れることへの懸念」

となっている。また「その他」の理由から，コロナ禍の影響で断念したことも伺える。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ３３ 交換留学に行くとしたら，どのような条件，サポートが必要ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.3%

14.8%

30.4%

2.3%

2.3%

8.9%

2.0%

1.1%

35.8%

14.2%

29.1%

1.4%

2.3%

4.7%

1.7%

1.3%

39.4%

14.3%

30.4%

2.0%

1.7%

5.6%

1.8%

0.8%

４年で卒業（院生の方は２年で修了）できること

単位互換

奨学金

協定校の情報

留学前オリエンテーション

留学中の相談体制

帰国後のケア

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

21.6%

11.8%

32.0%

3.9%

2.6%

9.2%

0.7%

5.9%

23.7%

11.0%

28.8%

3.4%

1.7%

6.8%

1.7%

5.9%

23.2%

10.9%

40.6%

3.6%

0.7%

6.5%

1.4%

2.9%

４年で卒業（院生の方は２年で修了）できること

単位互換

奨学金

協定校の情報

留学前オリエンテーション

留学中の相談体制

帰国後のケア

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

留学に行くことにより「４年で卒業

できること」が最も懸念されている

ことが伺える。 

また，断念した最も多い理由である

「費用」に関して，奨学金のサポート

を必要としていることが伺える。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ３４ 外国語学習支援ルーム(ＧＬＣ)(天王寺キャンパスは「ランゲージチャット 

    ルーム」)を利用していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ３５ 外国語学習支援ルーム(ＧＬＣ)(天王寺キャンパスは「ランゲージチャット 

    ルーム」)を利用したことがない理由。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4%

7.0%

6.6%

84.9%

頻繁に利用している

時々利用している

あまり利用したことがない

利用したことがない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率)

2.0%

6.5%

9.2%

82.4%

頻繁に利用している

時々利用している

あまり利用したことがない

利用したことがない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率)

2.7%
39.4%

6.1%
38.8%

8.0%

利用したいときに開室していない
必要がないから
魅力がないから
存在をしらない

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率)

4.3%
40.7%

5.0%
31.4%

10.7%

利用したいときに開室していない
必要がないから
魅力がないから
存在をしらない

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率)

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ３６ 生協食堂，レストラン，カフェ［天王寺キャンパスは「学園ホール食堂」］を   

    利用していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.8%

53.4%

10.2%

3.6%

37.0%

52.9%

7.0%

2.1%

毎日利用している

時々利用している

あまり利用したことがない

利用したことがない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

6.5%

58.8%

23.5%

11.1%

13.6%

64.4%

16.1%

4.2%

毎日利用している

時々利用している

あまり利用したことがない

利用したことがない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)
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Ｑ３７ 生協食堂，レストラン，カフェ［天王寺キャンパスは「学園ホール食堂」］を   

    利用したことがない理由。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.8%

3.4%

5.8%

11.7%

1.1%

14.9%

13.8%

18.4%

利用したい時間帯に開店していない

注文したいメニューがない

価格が高い

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

15.1%

0.0%

3.8%

13.2%

12.5%

12.5%

12.5%

25.0%

利用したい時間帯に開店していない

注文したいメニューがない

価格が高い

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ３８ 生協売店（コンビニ）を利用していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.2%

72.2%

8.3%

2.3%

22.1%

70.3%

5.7%

0.5%

毎日利用している

時々利用している

あまり利用したことがない

利用したことがない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

6.5%

49.0%

24.2%

20.3%

12.7%

61.9%

16.1%

7.6%

毎日利用している

時々利用している

あまり利用したことがない

利用したことがない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)
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Ｑ３９ 生協売店（コンビニ）を利用したことがない理由。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.9%

10.1%

3.2%

6.3%

5.0%

20.0%

18.3%

1.7%

利用したい時間帯に開店していない

購入したい商品がない

価格が高い

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

14.7%

13.2%

4.4%

13.2%

10.7%

28.6%

14.3%

14.3%

利用したい時間帯に開店していない

購入したい商品がない

価格が高い

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ４０ 急な休講や時間割の空き時間はどこで過ごしていることが多いですか。 

（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.6%

12.2%

65.3%

6.7%

2.9%

4.3%

1.0%

3.3%

8.8%

6.5%

5.4%

8.5%

11.8%

1.1%

46.6%

5.9%

69.9%

45.2%

3.0%

4.3%

3.0%

3.8%

8.8%

7.8%

5.7%

7.8%

15.4%

1.9%

36.2%

4.8%

70.1%

36.4%

3.8%

7.3%

3.8%

5.9%

9.9%

9.9%

4.7%

6.8%

15.3%

1.4%

空き教室

ロビーや建物内・外のベンチなど

図書館

生協食堂・レストラン・カフェ（天王寺は「学園

ホール食堂」）

生協売店（コンビニ）

サークル部室

体育スポーツ施設

研究室

ゼミ・演習・実験室

音楽練習室

学外に出る

下宿に帰る

メロンルーム・レモンルーム・マロンルーム

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)
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39.9%

9.8%

45.8%

9.2%

0.7%

0.7%

0.7%

26.8%

21.6%

5.2%

11.1%

5.9%

3.9%

5.9%

13.6%

4.2%

50.0%

12.7%

0.0%

0.8%

3.4%

50.8%

17.8%

7.6%

5.1%

5.9%

3.4%

9.3%

13.8%

0.0%

40.6%

11.6%

0.7%

0.0%

2.2%

37.0%

23.2%

13.0%

8.7%

5.8%

2.2%

9.4%

空き教室

ロビーや建物内・外のベンチなど

図書館

生協食堂・レストラン・カフェ（天王寺は「学園

ホール食堂」）

生協売店（コンビニ）

サークル部室

体育スポーツ施設

研究室

ゼミ・演習・実験室

音楽練習室

学外に出る

下宿に帰る

メロンルーム・レモンルーム・マロンルーム

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

空き時間の過ごす場所として学部生は「空き教

室」(71.6％)の利用が最も多く，前回の調査よ

り25％程度増加している。また，「食堂・レス

トラン・カフェ」(6.7％)の利用が激減している

のは，コロナ禍の影響で食堂の利用制限が残っ

ていたことが大きく影響していると思われる。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ４１ 空き時間を過ごすために，どのような場所があれば（増えれば）良いと思い 

ますか。（自由記述） 

空き時間を過ごすためにどのような場所があれば（増えれば）良いかに対して最も多かっ

たのは，自由に使える空き教室があればいいという意見でした。また，自習ができる個室や

くつろげる場所・休憩室など様々な意見があった。

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ４２ 大学への主な通学方法についてお聞きします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４３ 車両入構許可申請はしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.0%

22.2%

62.9%

37.1%

している

していない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

64.3%

35.7%

52.3%

47.7%

している

していない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

78.1%

3.5%

5.6%

7.1%

5.7%

0.1%

70.8%

3.8%

12.2%

6.1%

6.7%

0.4%

電車

自動車

自動二輪車(原付バイク含む)

自転車

徒歩

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

80.4%

3.3%

5.9%

9.2%

1.3%

0.0%

65.9%

14.5%

8.0%

4.3%

6.5%

0.7%

電車

自動車

自動二輪車(原付バイク含む)

自転車

徒歩

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)
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Ｑ４４ 車両入構許可申請をしていない理由を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3%

20.0%

30.0%

16.7%

16.9%

20.5%

28.9%

14.5%

許可が必要であることを知らなかった

忘れていた

面倒くさい

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

0.0%

20.0%

40.0%

40.0%

4.8%

14.3%

23.8%

33.3%

許可が必要であることを知らなかった

忘れていた

面倒くさい

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

車両入構許可申請をしていない理由は，

学部生は「許可が必要であることを知ら

なかった」「面倒くさい」，大学院生は「面

倒くさい」「忘れていた」となっている。 

また，その他の意見として「申請方法がわ

からない」などがあったので，更に学生へ

の周知が必要である。 
【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ４５ SNSを利用してトラブルに遭ったことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４６ それはどのようなトラブルですか。（自由記述） 

 

 

 

 

 

 

 

 どのように解決しましたか。 

 

 

 

 

 

 

5.1%

93.1%

1.8%

3.2%

92.5%

1.7%

3.2%

93.2%

3.2%

ある

ない

SNSを使っていない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

2.6%

88.9%

8.5%

5.9%

83.9%

4.2%

4.3%

84.1%

11.6%

ある

ない

SNSを使っていない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

SNSでのトラブルの解決方法とし

ては，「連絡しない・放置する」，

「話し合い」が多く，次いで「ア

カウントを削除またはブロック

する」，「友人，保護者や先生，

警察に相談する」が多かった。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ４７ キャンパス内で被害に遭ったことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.7%

98.3%

6.6%

91.4%

18.2%

81.8%

ある

ない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

1.3%

98.7%

6.8%

88.1%

27.5%

72.5%

ある

ない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)
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Ｑ４８ キャンパス内でどのような被害に遭いましたか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.0%

20.0%

16.0%

8.0%

4.0%

0.0%

0.0%

8.0%

0.0%

0.0%

0.0%

24.0%

47.6%

3.2%

22.2%

7.9%

6.3%

3.2%

1.6%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

9.5%

35.7%

2.9%

7.7%

6.8%

6.8%

1.9%

0.5%

2.4%

2.9%

2.4%

0.5%

6.3%

盗難被害

性（痴漢・のぞき等）被害

ハラスメント（セクハラ・アカハラ・パワハラな

ど）

不審者による声かけ

自動車・自動二輪（原付含む）・自転車の損壊被

害

ストーカー被害

薬物の購入・使用の勧誘，強要の被害

インターネットに関連した被害

悪徳商法（キャッチセールスやマルチ商法など）

の被害

携帯電話に関連する被害

暴行・傷害被害

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)
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0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

75.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

12.5%

0.0%

31.6%

2.6%

10.5%

0.0%

2.6%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.5%

盗難被害

性（痴漢・のぞき等）被害

ハラスメント（セクハラ・アカハラ・パワハラな

ど）

不審者による声かけ

自動車・自動二輪（原付含む）・自転車の損壊被

害

ストーカー被害

薬物の購入・使用の勧誘，強要の被害

インターネットに関連した被害

悪徳商法（キャッチセールスやマルチ商法など）

の被害

携帯電話に関連する被害

暴行・傷害被害

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

過去の調査より，特に学部生ではど

の項目も大きく減少しているが，性

被害とインターネット関連が微増

している。この点については，今後

対策を検討する必要がある。 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ４９ 大学構内で不安を覚える（危険を感じる）場所がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５０ 大学構内で不安を覚える（危険を感じる）場所（自由記述） 

 ＜場所＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ＜理由＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.3%

86.7%

16.6%

83.4%

12.1%

87.9%

ある

ない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

9.8%

90.2%

18.6%

81.4%

10.1%

89.9%

ある

ない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率) Ｈ２８調査(回答者比率)

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ５１ 学生掲示板（柏原キャンパス：大学会館，天王寺キャンパス：中央館１階）を 

    確認する頻度を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.9%

5.2%

8.6%

11.3%

73.9%

1.6%

11.7%

13.0%

14.3%

58.0%

毎日

数日に1回程度

週に1回程度

月に1回程度

ほとんど見ない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

0.7%

8.5%

8.5%

13.1%

69.3%

0.8%

5.9%

14.4%

15.3%

58.5%

毎日

数日に1回程度

週に1回程度

月に1回程度

ほとんど見ない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)
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Ｑ５２ Live Campusを確認する頻度を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.4%

29.3%

33.0%

22.4%

10.9%

2.7%

17.4%

24.6%

29.7%

24.1%

毎日

数日に1回程度

週に1回程度

月に1回程度

履修・ポートフォリオ登録時のみ

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

2.6%

23.5%

42.5%

19.0%

12.4%

3.4%

19.5%

24.6%

30.5%

18.6%

毎日

数日に1回程度

週に1回程度

月に1回程度

履修・ポートフォリオ登録時のみ

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)
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Ｑ５３ 学生掲示板・Live Campus以外で，学生生活に関わる情報の入手先を教えて 

    ください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.7%

6.2%

23.7%

79.9%

3.0%

33.8%

5.1%

23.1%

75.4%

3.6%

大学ホームページ

学生支援課窓口

大学教員

友人

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

学部

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

36.6%

5.9%

52.9%

60.1%

3.3%

34.7%

5.1%

33.1%

60.2%

3.4%

大学ホームページ

学生支援課窓口

大学教員

友人

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

大学院

Ｒ５調査(回答者比率) Ｒ１調査(回答者比率)

【「回答なし」等の不明な回答は除く】 
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Ｑ５４ 大学への意見や要望，大学に期待すること 

 

授業に関すること 

 

☞教員採用試験への対策、県による教員採用について詳しく知りたい。 
 

キャリア支援センターで随時相談を受け付けています。特に人物対策については、教採受験年度にお

いてアドバイザーの先生方による教採面接指導を行っています。 
 もちろん低学年の方からの筆記試験や人物試験に関する個別相談も随時受け付けています。 
 県別の採用試験については、過去の受験生から集めた全国の試験情報を集約したデータファイルを作

成・配布しています。 

 

☞抽選が行われている科目が一向に当たらなく、いつになったら受講できるのか不安に

思っています。 
   

授業を適正な人数で実施するため、抽選せざるを得ない科目があります。どの授業を指しているか不

明ですが、複数コマ開講されている授業であれば、担当教員や 曜日時限によっては抽選なしに受講でき

ることもあります 

 

☞毎回の課題提出をしているのに、フィードバックがひとつもない授業がある。 

  教授とのやりとりがなく関わりにくく感じるから、一言でもフィードバックがあれば 

いいなと思う。 
   

対面授業における課題については，必要に応じて授業内でフィードバックがなされます。オンデマン

ド授業については，課題添削や質疑応答等による指導や受講生の意見交換の機会等を設けるよう，授業担

当教員にはお願いしています。 

 

 

学生支援・相談に関すること 

 

☞気軽に相談に行ける場所，相談できる場所や内容の案内をもう少し詳しくしてほし 

い。 
  

相談に行ける場所として，カウンセリングルーム，障がい学生修学支援ルーム，保健センターだけで

なく，就職で心配事があるならキャリア支援センター，留学に関することなら学術連携課のように内容別

に窓口があります。具体的な種類や内容は学生生活案内や大学HP内にも記載していますのでご覧くださ

い。 
 どこに相談したら良いかわからない場合は，学生なんでも相談窓口として柏原キャンパスは学生支援

課，天王寺キャンパスは天王寺地区総務課学務係が担当しています。  
 メールでも相談を受け付けていますのでお気軽におたずねください。 
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☞留学生限定の「アカデミック・ライティングサポート期間」でレポートを修正しても 

らえるシステムは助かります。しかし，対面だけではなくメールでやり取りができれば

より便利で時間の短縮になると思いました。 
  

〇このサポートの目的は，単なる添削サービスをすることではなく，サポート学生と対話をする中で

自分の言いたいことをどのように表現するのが良いかを学び，アカデミックライティングの力を伸ばして

もらうという側面があるため，メールでの添削は考えていません。 
 〇サポート学生はいつでも対応できるわけではなく，決められた時間の中で活動しており，いつやりと

りが発生するかわからないメールでの相談は，サポート学生の負担増になります。ただし，この取り組み

は現在もどのように実施していくのが良いか試行錯誤している段階でもあるため，目的と実施可能な方法

と留学生のニーズを合わせて，よりよい方法を検討していきます。 

 

 

施設・設備に関すること 

 

☞図書館の本が教育分野に限られすぎていると感じるので，もう少し広い分野で本を増 

やしてほしい。 
   

図書館では，国立大学法人大阪教育大学附属図書館図書収集指針に則り，学習・教養のための図書と

教育・研究を支援する図書に重点を置きつつ，幅広い分野の図書の収集に努めているところではあります

が，ご希望に沿った資料が見つからない場合は，不足する分野をご教示いただくか，購入リクエストをぜ

ひご利用ください。 

☞生協食堂や生協売店の開いている時間がもう少し長ければいいなと思う。 

 キャンパス内の滞留人口と需要（利用者数）を勘案して営業時間は策定しております。 
 利用が少ない時間帯の営業をすることで赤字が増えた場合，経営状態を悪化させ，その他のサービス低

下や値上げ等をせざるを得なくなり，結果的に組合員にとってマイナスになりますので，営業時間の拡大

は慎重な判断が必要になります。 
 現状では食堂夕食営業を試行しておりますが，組合員の利便を考慮した営業体制を今後も検討していき

たいと思います。 

 

☞トイレでのパウダールームが欲しいです。また，Ａ棟以外の施設のトイレを洋式にし 

てもう少し綺麗な空間にして欲しいです。 
  

トイレ改修については計画に基づき順次実施しています。頂いたご意見については，計画見直しの際

の参考にさせて頂きます。 

 

☞どこが空き教室になっているかを知ることが出来るシステムが欲しいです。 

 講義室は授業優先です。使用していない講義室でも急な予約が入ったり，空調やAV機器の不具合等で

教室の変更がありえるため，空き教室を公開することは難しいです。ご了承ください。 
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